

親愛的基法家長們和孩子們：

## 數算恩典

「你回來了！」9月29日我在校門迎接著每一個孩子進入校門。在過去的一年，我們經歷了很多不一樣：不一樣的課堂、不一樣的畢業禮、不一樣的結業禮、不一樣的暑假、不一樣的開學禮……唯一沒有變的，是學校老師對孩子的愛。

我訪問了一位六年級的男生：你喜歡回校上課嗎？你最喜歡學校甚麼？他肯定地答道：當然喜歡回校啦！我最喜歡學校的老師，因為他們很用心，課堂也講解得很清楚。

親愛的，你最喜歡的不是講解到位的老師，而是用心教學的老師。也許你認為少了很多課堂共同建構知識的機會，少了很多被安排的學習經歷……看似少了、看似不夠，其實也多了很多難得的經歷。在這年大家多了親子共處的時間、多了自主學習的動機和機會、多了陽光電話、多了對校園生活的珍惜、多了老師們的創意……

儘管今天大家都上學了，但同時也作了再次在家學習的心理準備。不論日子如何，我都相信主的恩典夠用，同時在這一年中，我更學會數算上帝所賜予大大小小的恩典。也許今天我們所經歷不如意，但過後回頭見到的，是現在、過去、未來的上帝超越我們可以想像的計劃。

談到計劃，2020-2023年是學校的新一個發展週期，這個週期我和老師們訂定了以下三個關注事項：

1. 配合校訓，優化校本正向教育，啟動校本生命教育。
2. 提升學與教效能，培育學生學會學習的能力。
3. 推動資優教育普及化，深化高階思維學習，讓學生展現潛能。

在這一年，所有事情都在急速地變化，誠如聯合國教科文組織在1996年至2003年發表的三份報告書，在21世紀生活孩子需要「學會學習」的能力。要擁有這種能力，要做到：學會求知、學會做事、學會共處、學會自我發展及學會改變。

在這個時代，知識推陳出新，資訊爆炸，在小學階段我們需要為孩子預備的，除了基本的閱讀、書寫和算術外，正確的人生觀和各方面的態度比一切都重要。本身也是一個六歲男孩母親的我，常對兒子說：如果你已經有計劃地盡力溫習了，媽媽可以接受你在這次評估中拿不到高分，但不能接受你放棄以後的學習，不能接受你對自己失去信心。是的，請各位父母看重的是孩子的態度，對生命的態度，對學習的態度，對父母的態度，對自己的態度。也許孩子在閱讀、書寫或算術的恩賜不及音樂、視藝和體育的多，只要孩子在學業上盡力了，就讓他在天賦的才能發展吧！當孩子小學畢業的時候，回想一下剛踏進小一教室的寶貝，在知識、技能和態度上有多大的進步，為他的成長而感恩。

祝  
主內平安！

主僕



鄭家寶校長

2020年10月12日